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ФАКТОР НЕКОНТРОЛЬОВАНОГО ВИТОКУ ПОВІТРЯ 
В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ НАДДУВУ ГЕРМЕТИЧНОЇ КАБІНИ 

ЛІТАЛЬНОГО АПАРАТА
	

Кабіни сучасних висотних ЛА мають тільки певний ступінь 
герметичності –  через нещільності та отвори, з фюзеляжу безперервно 
відбувається неконтрольований виток повітря (НВП). 

Витрата стисненого повітря суттєво впливає на паливну ефек
тивність ЛА.
		

Рисунок 1 – Співвідношення витрат палива на систему наддуву [2] 

Вимоги до наддуву та вентиляції кабін ЛА як за нормальних умов 
польоту, так і під час відмови джерел стисненого повітря наведені у 
правилах Федеральної авіаційної адміністрації США [1]. 

Проблема НВП з герметичних кабін ЛА переважно розглядається 
побічно у контексті досліджень систем наддуву ГК [3, 4, 6, 7], хоча, за 
даними роботи [4], НВП може складати до 50% від загальної витрати 
повітря на СН. 	

В роботі [5], визначені умови, за яких виникає максимальний НВП 
з герметичної кабіни ЛА для лінійного закону наддуву, (рисунок 2, 
крива 3).

Рисунок 2 – Закони наддуву ГК ЛА (створення завданого тиску pк ): 
		  1 – ABC; 2 – ABD; 3 – AD; 4 – AFD,  pн – AFG.	

Зважаючи на залежність НВП від закону наддуву ГК, необхідно 
мати математичний апарат для дослідження цієї залежності, який  також 
дозволяє визначати закон наддуву ГК, за якого НВП є мінімальним.

 Функціональний простір множини законів наддуву ГК,

   ,

потрібно підпорядкувати функції обмежень  , які зумовлені 
вимогою щодо максимально припустимої швидкості змінення тиску в ГК. 
Цільовий функціонал має мінімізувати НВП,  , у 
продовж польоту, тобто → min.

 
Висновки та подальший напрямок досліджень

1. На теперішній час практично відсутні роботи, з дослідження 
проблеми неконтрольованого витоку повітря з герметичних кабін ЛА 
у висотному польоті.
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2. Існує нагальна потреба в розробленні математичного апарату 
для дослідження залежності неконтрольованого витоку повітря 
з герметичних кабін ЛА від закону наддуву ГК, який дозволяє 
мінімізувати цей виток.
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ГІДРАВЛІЧНОГО ДІОДА                 
З ТОРОЇДАЛЬНОЮ ВИХРОВОЮ КАМЕРОЮ

Гідравлічний діод є пристрієм, який використовується в системах 
гідравліки для контролю спрямування потоку рідини. Він дозволяє 
рідини вільно рухатись в одному напрямку, але обмежує потік у 
зворотньому напрямку. Гідравлічні діоди можуть використовуватися 
в різних промислових галузях, таких як: машинобудування, авіація, 
суднобудування та інші. Існують кілька типів конструктивного 
виконання таких елементів, і всі вони характеризуються коефіцієнтом 
діодності. Цей коефіцієнт визначає, наскільки ефективно пристрій 
контролює напрямок потоку рідини. Чим більше коефіцієнт діодності, то 
краще діод. Крім цього існують ще критерії оцінки якості гідравлічного 
діода: пропускна здатність, падіння тиску, надійність та довговічність 
(здатність діода зберігати свої характеристики та працювати без збоїв 
протягом тривалого часу). При виборі гідравлічного діода також 
важливо враховувати умови експлуатації, вимоги до точності та 
надійності. Для оцінки нового варіанта конструкції гідравлічного діода 
можна використовувати різні методи дослідження, такі як математичне 
моделювання, комп'ютерне моделювання, випробування реальних 
умов експлуатації та інші. Однак, найбільш ефективним методом 
буде комплексне дослідження, що включає як експериментальні, так 
і теоретичні методи [1], [2].

Гідравлічні діоди вихрового типу мають зазвичай високі показники 
діодності. Тому за конструкцію для такого діода був обраний варіант, 
в якому буде задіяно вихроутворення. Деякі існуючі рішення не 
дозволяють забезпечити повне замикання діода при зворотному 
напрямку руху середовища. Запропонований варіант вихрового діода 
спрямований на досягнення мети його замикання при зворотному 


